

2011.7.29

星期五 | 农历辛卯年六月廿九 | 第3806期 | 今日8版

国内统一刊号:CN33-0019 | 邮发代号:31-25 | 订阅热线:0571-85213260

网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzb@vip.sina.com | 新闻热线:0571-87054420 13857101115

浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

温家宝昨在“7·23”事故现场悼念遇难者 记者在现场感受温总理所说的温州人的“另一面”



■新华社 黄宗治 摄

7月28日,中国国务院总理温家宝在温州察看“7·23”甬温线特别重大铁路交通事故现场,悼念遇难者,看望受伤人员,对伤亡人员家属表示深切慰问,并回答中外媒体记者的提问。

■本报记者 王春芳

本报讯 昨天,全省司法行政工作座谈会在宁波召开。会议对当前和今后一个时期,全省各级司法行政机关加强和创新社会管理做出全面部署。

今年以来,各级司法行政机关在省委、省政府的领导下,围绕推进“三项重点工作”,着力加强和创新社会管理,在加快转变经济发展方式、推进社会矛盾化解、加强特殊人群管理教育、营造良好法治环境等方面取得积极进展。

会议指出,当前和今后一个时期,全省各级司法行政机关加强和创新社会管理的指导思想是全面贯彻中央和省委关于加强和创新社会管理的战略部署,着力提高司法行政加强和创新社会管理水平,为深入实施“八八战略”和“创业富民、创新强省”总战略、全面建成惠及全省人民的小康社会做出积极贡献。

会议要求全省司法行政机关要在行业性专业人民调解工作、司法行政法律服务中心建设、特殊人群管理、构建多层面的法律顾问体系、法律服务经济发展五个方面实现新突破。

分组讨论时,省司法厅党委书记、厅长赵光君专门听取了杭州地区的讨论。他表示,群众工作是社会管理的基础性、经常性、根本性工作。加强和创新社会管理水平,首先要提升司法行政自身能力建设,要增强群众工作能力,把执法为民作为指导和引领司法行政工作的行动准则,把为民谋利作为根本要求,把人民满意作为评价和检验工作的最高标准,在服务群众中延伸司法行政工作的空间,实现由管理为主向服务为先转变,不断增强依法履职、规范发展能力,提高人民群众的满意度。

全面提升加强创新社会管理的能力水平

鞋厂老板:这是我们应当做的

新温州人:谁看到都会去救人的

普通市民:那里应该立一块碑

法院干警:再微小的力量也能做点事

■本报记者 余春红

“大爱精神”,昨天,温家宝总理在“7·23”甬温线特别重大铁路交通事故现场评价温州人民在事故救援中的表现时,深情地说出了这四个字。

何为大爱?穿着拖鞋就奔向事故现场抢救伤员的鞋厂老板,救人时轻伤不下火线的“新温州人”,用自己的方式表达对遇难者哀思的普通市民,积极参与事故救援志愿者工作的法院干警……

在“7·23”事故救援中,正是这些来自各行各业的人们,这些平凡的身影,诠释着大爱的含义。

鞋厂老板:

穿着拖鞋就冲了出去

昨天下午2点多,在温总理和中外媒体见面会结束后,记者

来到了紧挨着事故现场的双屿镇下岙村。

下岙村有许多鞋厂和鞋料厂。倪先生就是其中一家厂的老板。而他也是事发当日,最早进入现场参加救援的群众之一。记者请他谈谈当时的情况,他却脸露羞涩,说:“这是我们应当做的。”

事发当晚,那一声巨响传来的时候,倪先生正在家里洗澡。朋友打电话来告诉他,动车撞了。他连澡都顾不上洗完,套上衣服穿着拖鞋就往现场赶去。

当时,天下着大雨,电闪雷鸣。“救命,救命,很多人都在喊。”倪先生说,当他到达现场时,已经有十多人也赶到了。

没有片刻迟疑,倪先生冲上去和其他人一起把伤员抬到几十米外的路上。由于泥泞,跑了两趟,拖鞋就断了帮。他索性扔了拖鞋,赤脚来回奔波。他完全不记得那天自己抬出了多少人、跑了多少趟,他只知道,回到家的时候,自己满身都是泥

浆和血迹。

倪先生一直不愿意说出自己的名字。他说,不值得一提。

新温州人:

救人时手受伤了都不知道

覃永勤,40岁,广西人,目前在双屿镇下岙村的一家鞋厂打工,在温州多年,是一个新温州人。

他租住的房子离事故现场不远,在阳台上一眼就能望见。

“当时我正在吃饭,就听见一声巨响。”覃永勤说,他马上意识到出事了,丢下饭碗拿上手电就冲出了门。

他也是最先赶到现场的十几个群众之一。“那个场面,惨!”通过手电,他发现了一名受伤的女乘客正在挣扎。他赶紧跑过去,死命地用双手挖开压在女乘客身上的东西。挖了很久,女乘客终于被成功救出。

(下转5版)

133个字,2000元
本报历史上最“昂贵”的一笔稿费将捐给伊伊
献出这份爱心的通讯员想对伊伊说:孩子,你要强大起来



■本报记者 朱兰英

本报讯 这个“7·23”事故中最后获救的女孩,牵动着无数人的心。昨天的报纸上,我们刊登了上虞市公安局通讯员叶圣一的一首诗歌。

他说,写给伊伊的,也写给所有挽救伊伊生命和帮助她的人。“能帮我把稿费捐给伊伊吗?可能会很少,但是,这是我的一点心意。”

叶圣一的诗歌其实写得挺长,因为版面的原因,我们只节选了一部分刊登。我数了数,一共133个字。编辑部商量了一下,觉得这份心意不能用字数来衡量,更不能用金钱来衡量,所以最后给这篇133字的诗歌开出了2000块钱的稿费,平均一个字15块多。同事们都说,这是本报历史上最“昂贵”的一笔稿费。这笔钱,将由本报在温州采访的记者捐给伊伊。

“谢谢你们!”叶圣一说。他是我非常熟悉的通讯员,他是一位高产作者。“事故发生后的第二天,我在电

视上看到伊伊被抬出来的场景,还通过微博了解到伊伊的父母已经在这场灾难中去世,我心里很难受,觉得应该写点什么。”

叶圣一很担心伊伊的伤势,更揪心于孩子今后的路。他希望我们能代他对伊伊说一声:“孩子,你要强大起来。”

令人欣慰的是,小伊伊正在慢慢地好起来。她的叔叔开了@小炜伊的新浪微博。截至我们发稿时,最近的一条是:依依(即小伊伊)最新情况7月27日。病情持续好转。5个脚趾颜色都比较红润了。明天将进行一项手术,心里好忐忑。但我坚信一切将会顺利,依依的情况将会更加的明朗。让我们一起为依依祈福吧。

绍兴中院昨开审新昌前县长“受贿”案

老婆怀孕了想找个小姐妹 共浴爱河”

详细报道见今日8版

